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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні.  

Дайджест містить вибіркову інформацію з урахуванням нашої основної спеціалізації та 
окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію.  

Для прийняття будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну 
консультацію з урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ВАЖЛИВІ ЗМІНИ (НАБРАННЯ ЧИННОСТІ) 

«Воєнні» відпустки: набули чинності зміни 

24 грудня набув чинності Закон щодо впорядкування надання та використання 
відпусток. 

Однією з новацій є збільшення кількості днів відпустки без збереження заробітної 
плати за сімейними обставинами та з інших причин - з 15 до 30 календарних днів. 

На час загрози поширення епідемії, пандемії, необхідності самоізоляції працівника у 
випадках, встановлених законодавством, та/або у разі виникнення загрози збройної 
агресії проти України, надзвичайної ситуації техногенного, природного чи іншого 
характеру працівнику може надаватися відпустка без збереження заробітної плати 
без обмеження строку. Тривалість такої відпустки визначається угодою сторін. 

Крім цього з дати набрання чинності Законом грошова компенсація за невикористані 
дні відпусток (без звільнення) може бути виплачена працівникам: 

1) призваним на:

− строкову військову службу;

− військову службу за призовом осіб офіцерського складу;

− військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період;

− військову службу за призовом осіб із числа резервістів в особливий період;

2) прийнятим на військову службу за контрактом.

Грошова компенсація за невикористані дні відпустки надається мобілізованим 
працівникам: 

− за їх бажанням;

− на підставі відповідної заяви.

Тобто виплатити компенсацію при увільненні працівника через призов на військову 
службу — це не обов’язок саме роботодавця. Лише працівник вирішує, отримувати йому 
компенсацію чи ні при призові (прийнятті) на військову службу. 

Також зі змінами можна ознайомитися в інфографіці від Держпраці тут. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3494-IX#Text
https://t.me/km_dsp/2831
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ПДВ 

Обмін подарункового сертифікату на пільгові товари 

ДПС у консультації з категорії 101.15 ЗІР роз’яснили яким чином складається РК до ПН, 
якщо подарунковий сертифікат обмінюється на товари за ставкою 7% або пільгові 
товари/послуги. Звісно, за умови, коли на дату отримання оплати ПЗ сформували за 
ставкою 20%. 

Податківці зазначають наступне. якщо в обмін на подарунковий сертифікат 
відбувається постачання товарів/послуг, що оподатковуються за ставкою 7%, в розділі 
«Б» РК зі знаком «-» зазначаються показники щодо подарункового сертифікату, та зі 
знаком «+» зазначаються показники опису (номенклатури) товарів/послуг, що 
постачаються на заміну (нові товарні позиції), що підлягають оподаткуванню за 
ставкою 7%. 

У графі 2.1 такого розрахунку коригування зазначається код причини коригування 104, 
що відповідає причині коригування «Зміна номенклатури». 

У полі «Код ставки» вказується відповідна ставка податку, а у розділі «А» має бути 
заповнений рядок, який відповідає правильній ставці податку. 

У випадку, якщо в обмін на подарунковий сертифікат відбувається постачання 
товарів/послуг, звільнених від оподаткування, то на дату такого постачання 
складається РК до раніше складеної ПН, в якому коригується вся сума операції зі 
знаком «–», у графі 2.1 розділу «Б» такого розрахунку коригування зазначається код 
причини коригування 103, що відповідає причині коригування «Повернення товару або 
авансових платежів», та одночасно складається нова ПН на операцію з постачання 
товарів/послуг, звільнених від оподаткування ПДВ. 

ПОДАТОК НА ПРИБУТОК 

Штрафне коригування: особливості застосування (ІПК) 

ДПС України в ІПК від 20.12.2023р. № 4796/ІПК/99-00-21-02-02/ІПК зазначає, що 
платник податку на прибуток підприємств формує різницю при визначенні об’єкта 
оподаткування податком на прибуток відповідно до вимог пп.140.5.11 ПКУ, на яку 
збільшує фінансовий результат до оподаткування, з відповідним відображенням у 
рядку 3.1.11 додатку РІ до рядка 03 РІ Декларації у складі таких нарахованих сум: 

− штрафів, пені, неустойок на користь об’єднань співвласників багатоквартирного
будинку, які є неприбутковими організаціями, внесеними до Реєстру
неприбуткових установ та організацій;

− штрафів, пені, нарахованих за судовим рішенням за наслідками здійснення
державного контролю Антимонопольним комітетом України;

− грошового стягнення за шкоду, заподіяну порушенням законодавства про
охорону навколишнього природного середовища, яке нараховано Державною
екологічною інспекцією України.

Але при цьому ПКУ не передбачає коригувань на суму компенсації витрат виконавчого 
провадження, нарахованого виконавчого збору, що справляється за примусове 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=41052
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виконання рішення органами державної виконавчої служби, та суму нарахованого 
судового збору. 

ПДФО, ВЗ ТА ЄСВ 

Добові, якщо працівник в 1 день перебував в Україні і закордоном 

Податківці у консультації в ЗІР зазначили, що добові витрати з дня останньої пересадки 
на інший транспортний засіб (вибуття з готелю, мотелю, іншого житлового приміщення) 
на території України під час прямування у відрядження за кордон і до дня першої 
пересадки на інший транспортний засіб (зупинки в готелі, мотелі, іншому житловому 
приміщенні) на території України (включно) під час повернення в Україну 
відшкодовуються за нормами, встановленими для відряджень за кордон. 

У разі якщо день вибуття у відрядження або день прибуття відрядженого працівника 
до місця постійної роботи збігається із днем вказаної пересадки (зупинення), добові за 
такий день відшкодовують за нормами для відряджень за кордон, тобто в розмірі не 
вище 80 євро за офіційним обмінним курсом гривні до євро, установленим НБУ. 

АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ 

Як повернути зайво сплачені податки та ЄСВ 

ГУ ДПС у Харківській області наводить інфографіку - алгоритм дій для платників, які 
бажають повернути з бюджету надміру або помилково сплачені кошти. 

Фахівці ДПС також зазначають, що повернення або перекид помилково/зайво 
сплачених коштів ЄСВ здійснюється на підставі заяви платника та здійснюється тільки 
в межах рахунків ЕСВ. Заяву можна подати в електронному кабінеті платника через 
«Листування з ДПС» 

У 2024 році ДПС буде оновлювати план перевірок щомісячно 

Головне управління ДПС у Київській обл. інформує, що відповідно до пп. 69.35-2 
підрозділу 10 розділу ХХ ПКУ внесення змін до плану-графіка може здійснюватися 
щомісячно з урахуванням обставин непереборної сили (форс-мажорних обставин), 
наявності/відсутності безпечних умов для проведення перевірок. 

Оновлений план-графік буде оприлюднюватися на офіційному веб-сайті ДПС, не 
пізніше останнього числа місяця, в якому було затверджено такий оновлений план-
графік. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

Зарплатні питання – 2024: на що звернути увагу 

Хочемо звернути вашу увагу на основні показники, які впливатимуть на оплату праці та 
інші виплати у 2024 році. 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=41033
https://kh.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/739156.html
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Згідно зі ст. 8 Закону про держбюджет-2024 розмір мінімальної зарплати становить: 

− з 01.01.2024: у місячному розмірі — 7100,00 грн, в погодинному — 42,60 грн;
− з 01.04.2024: у місячному розмірі — 8000,00 грн, в погодинному — 48,00 грн.

Відповідно якщо зарплата працівника менша від МЗП, то треба робити доплату до МЗП 
(ст. 31 Закону про оплату праці). 

Згідно зі ст. 7 Закону про держбюджет-2024 у 2024 році прожитковий мінімум для 
працездатних осіб (ПМПО) увесь рік буде становити 3028,00 грн. 

Згідно з пп.169.1.1 ПКУ мінімальний розмір податкової соціальної пільги (ПСП) 
становить 50% від розміру ПМПО, встановленого законом на 1 січня звітного 
податкового року. Оскільки з 1 січня 2024 року встановлено новий розмір ПМПО, то 
необхідно переобчислити розмір ПСП. 

Отже, протягом усього 2024 року розмір загальної ПСП дорівнює 1514,00 грн, 
підвищеної — 2271,00 грн, максимальної — 3028,00 грн. Змінюється також граничний 
розмір для застосування ПСП — 4240,00 грн. 

Підвищення МЗП та, відповідно, максимальної бази нарахування ЄСВ вплине на розмір 
обмежень при розрахунку лікарняних та декретних. Зокрема, мінімальний розмір 
декретних в розрахунку на 1 день для основних працівниць складає з 1 січня 233,25 грн 
(раніше — 220,11 грн). 

Крім цього В Законі про держбюджет-2024 не сказано про призупинення дії Закону про 
індексацію, а отже, він починає діяти повною мірою. Що це означає? 

Суми індексації, які склалася на грудень 2022, нікуди не поділися. Тепер, коли дію 
Закону про індексацію відновлено, ці суми точно не можуть «згоріти». 

СУДОВА ПРАКТИКА  

Верховний суд: ознаки бенефіціарності при виплаті доходу нерезиденту 

На Підприємстві була проведена планова виїзна перевірка, за результатами якої 
Контролюючий орган прийшов до висновку, що Підприємство порушило вимоги 
податкового законодавства при виплаті доходу джерелом походження з України у 
вигляді процентів нерезиденту відповідно до Конвенції про уникнення подвійного 
оподаткування з Великобританією.  

Оскільки на думку Податкового органу, нерезидент не був бенефіціарним (фактичним) 
отримувачем (власником) доходу. 

Після адміністративного оскарження та вирішення спору в суді першої та апеляційної 
інстанції, справа №820/1212/17 перейшла на розгляд до Верховного суду, який у своїй 
постанові від 03.05.2023р. звернув увагу на аргументацію Контролюючого органу в 
його касаційній скарзі, а саме:  

нерезидент хоча і є фактичним отримувачем процентів, але він не мав право 
розпоряджатися такими коштами, вирішувати їх подальшу економічну долю, тому що 
був зобов’язаний перераховувати кошти на користь власників цінних боргових 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/110616359
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облігацій, які, як вважає Контролюючий орган, і є кінцевими бенефіціарними 
власниками доходу по процентах за кредитними угодами. 

Зі свого боку, ВС вказав, що ознаками, які можуть свідчити, що компанія-нерезидент не 
є кінцевим бенефіціарним власником доходу, можуть бути, зокрема, наступні: 

− відсутність фактичного самостійного здійснення господарської діяльності
особою нерезидентом, яка зареєстрована в Державі, з якою Україною
укладений договір про уникнення подвійного оподаткування, на відповідній
території;

− характер грошових потоків свідчить про наявність юридичних та фактичних
обов`язків щодо подальшого перерахування отримуваних процентів особо-
нерезидентом третій особі та відсутність у особи-нерезидента можливості
самостійного прийняття рішення щодо долі отримуваного доходу  та контролю
щодо отримуваного доходу;

− мінімальний часовий інтервал між: укладенням договору (видачею позики) між
резидентом та особою-нерезидентом, з Державною якого укладено договір про
уникнення подвійного оподаткування, а також договору (видачею позики) між
останнім та третьою особою; отриманням доходу особою-нерезидентом, з
Державною якого укладено договір про уникнення подвійного оподаткування, і
виплатою грошових коштів третій особі;

− відсутність диференційованих, що розрізняються умов договорів, правових
документів, на підставі яких особа-нерезидент отримує дохід і в подальшому
перераховує кошти;

− вчинення дзеркальних, тобто ідентичних операцій між резидентом та особою-
нерезидентом, що зареєстрована в Державі, з якою укладено договір про
уникнення подвійного оподаткування, та між останнім і третьою особою;

− фактичні ризики, пов`язані із наданням позики резиденту, несе третя особа, а не
особа-нерезидент.

Таким чином, під час здійснення виплат на користь нерезидентів та застосування 
положень конвенцій про уникнення подвійного оподаткування, зокрема, застосування 
пільгових ставок, у тих чи інших обставинах доцільно переконатися, чи дійсно компанія-
нерезидент відповідає необхідним ознакам бенефіціарності і буде вважатися 
бенефіціарним (фактичним) отримувачем (власником) доходу.  
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КОНТАКТИ 

КЛІЄНТСЬКИЙ СЕРВІС 

tetiana.potapenko@keynas.com 
+38 (067) 468 36 20

ПОДАТКИ ТА ОБЛІК 

sergii.kucherenko@keynas.com 

ПРАВО 

maksim.zhukov@keynas.com 

ТЦ 

svitlana.matuzova@keynas.com 

04119 Україна, м. Київ, 
вул. Білоруська, буд. 36А, оф. 204 

+ 38 (067) 501 28 28
+ 38 (044) 299 95 06
+ 38 (044) 299 96 06
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